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Сучасний розвиток інформаційних технологій істотно змінює 

підходи до навчання та освіти в цілому. В умовах глобалізації та 

технологічного прогресу традиційні методи навчання все більше відходять 

на другий план, а їх місце займають нові інноваційні підходи, зокрема 

адаптивне навчання. Використання цифрових інструментів дозволяє 

створити індивідуальні траєкторії навчання для кожного учня, що 

враховують його інтереси, рівень знань і темп засвоєння матеріалу. 

Адаптивні системи навчання з використанням цифрових технологій не 

лише покращують ефективність навчання, але й сприяють розвитку 

самостійності, критичного мислення та мотивації учнів. 

Суттєвий науковий доробок у сфері дослідження адаптивного 

навчання представлений працями зарубіжних учених, зокрема П. Дурлача 

(Durlach P.) [1], Е. Лав’єрі (Lavieri E.) [2] та Р. Соттіларе (Sottilare R.) [3], у 

яких акцентовано увагу на механізмах варіативної адаптації навчального 

контенту із застосуванням інтелектуальних систем. У свою чергу, К. 

Вокінгтон (C. Walkington) [4] та Хассан А. Ель-Сабах (Hassan A. El-Sabagh) 

[5] обґрунтовують концептуальну доцільність і практичну результативність 

використання технологій штучного інтелекту у процесі формування 
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індивідуалізованих освітніх траєкторій, що забезпечує не лише істотне 

скорочення часу засвоєння матеріалу, але й зростання рівня якості 

сформованих знань. Сучасні тенденції освітньої практики підтверджують, 

що впровадження адаптивних підходів відбувається переважно на основі 

цифрових платформ (EdX, Khan Academy, Moodle), функціональний 

потенціал яких надає викладачеві можливість конструювати 

персоналізоване навчальне середовище [6].  

Стаття [7] розглядає різні платформи адаптивного навчання, які 

можуть допомогти користувачам знайти найбільш підходящі інструменти 

для досягнення своїх навчальних цілей та бути використані для 

професійного розвитку.  

Адаптивне навчання активно використовує технології, які 

дозволяють автоматизувати процес адаптації навчання для кожного учня. 

Це забезпечує персоналізований підхід, що відповідає різноманітним 

стилям і швидкості засвоєння матеріалу. 

У статті [8] визначено сутність адаптивних систем навчання на основі 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), що являють технологію, 

яка автоматично налаштовує навчальний контент відповідно до фактичного 

рівня навчальних досягнень учня/студента, який ця технологія і визначає, а 

також відповідно до індивідуальних особливостей (віку, темпу, психотипу 

тощо). 

Адаптивне навчання ґрунтується на низці фундаментальних 

принципів, реалізація яких забезпечує його ефективність у сучасному 

освітньому середовищі. Насамперед це персоналізація навчання, що 

передбачає добір навчального матеріалу та завдань відповідно до рівня 

знань, умінь і навичок кожного здобувача освіти. Такий підхід дозволяє 

підвищити результативність освітнього процесу, водночас знижуючи 

ймовірність перевантаження учня. 

Не менш важливим принципом є гнучкість, яка забезпечує 

можливість навчання у власному темпі та коригування складності завдань 

або методів викладання залежно від досягнень учня. Цей підхід сприяє 

формуванню індивідуальних траєкторій навчання, адаптованих до різних 

стилів засвоєння інформації. 

Важливу роль у реалізації адаптивного підходу відіграє постійний 

зворотний зв’язок, що забезпечує учня регулярною інформацією про рівень 

його успішності, виявлені помилки та напрями для подальшого 

вдосконалення. 

Принцип індивідуального оцінювання та корекції передбачає 

використання різноманітних форм і методів оцінювання, завдяки яким 
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визначається рівень засвоєння навчального матеріалу та, за необхідності, 

здійснюється корекція освітнього процесу. 

Крім того, адаптивне навчання передбачає високий рівень 

інтерактивності, що виражається у залученні здобувачів освіти до 

активної взаємодії з навчальним контентом, інтерактивними завданнями та 

тестами. Це забезпечує глибше осмислення та закріплення знань. 

Останнім принципом є автоматизація, яка реалізується завдяки 

використанню цифрових освітніх платформ та інноваційних технологій. 

Вона дозволяє зменшити навантаження на педагогів, оптимізувати 

моніторинг навчальних результатів і забезпечити ефективне управління 

освітнім процесом. 

Таким чином, інформаційно-комунікаційні технології є 

інструментом у розвитку та впровадженні адаптивного навчання, оскільки 

вони забезпечують персоналізацію освітнього процесу відповідно до 

індивідуальних потреб, рівня знань та можливостей учнів. Сучасні цифрові 

платформи (EdX, Khan Academy, Moodle та ін.) забезпечують широкими 

можливостями для побудови персоналізованих освітніх середовищ, 

орієнтованих на інтереси, здібності та темп навчання учнів. Ефективність 

адаптивного навчання базується на низці принципів, серед яких 

персоналізація, гнучкість, постійний зворотний зв’язок, індивідуальне 

оцінювання, інтерактивність та автоматизація. 

Таким чином, адаптивне навчання, інтегроване з ІКТ, виступає не 

лише інноваційним підходом до організації навчального процесу, але й 

важливим чинником підвищення мотивації, розвитку критичного мислення 

та формування ключових компетентностей сучасного учня. 
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